
UCHWAŁA NR X/43/2024 
RADY GMINY MILÓWKA 

z dnia 30 grudnia 2024 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi 

Na podstawie art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(tekst jednolity: Dz. U. z 2024 r., poz. 1465 z późn. zm.) oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - 
Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2024 r., poz. 572) po zapoznaniu się ze 
stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, 

Rada Gminy Milówka 

uchwala, co następuje: 

§ 1.  

Uznaje się za bezzasadną skargę wniesioną przez Pana D.A w dniu 10 listopada 2024 r. na Wójta Gminy 
Milówka. 

§ 2.  

Uzasadnienie faktyczne i prawne rozstrzygnięcia oraz pouczenie o treści art. 239 ustawy z dnia 14 czerwca 
1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2024 r., poz. 572) zawiera 
załącznik do uchwały. 

§ 3.  

Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Milówka do poinformowania skarżącego 
o sposobie załatwienia skargi. 

§ 4.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Dariusz Kocierz 
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Załącznik do uchwały Nr X/43/2024 

Rady Gminy Milówka 

z dnia 30 grudnia 2024 r. 

Uzasadnienie  

W dniu 12 listopada 2024 r. wpłynęła do Rady Gminy Milówka skarga Pana D.A. złożona pismem z dnia 
10 listopada 2024 r. na Wójta Gminy Milówka. 

Z treści skargi wynika, że Pan D.A. wskazuje, że w sołectwie Laliki nie wykonano lub wykonano niechlujnie 
następujące prace: 

1. na chodnikach zalegają liście co powoduje możliwość poślizgnięcia się na nich 

2. na jezdni zalega nie sprzątnięty żwir i liście, co może prowadzić do kolizji drogowej 

3. kratki kanalizacji deszczowej w chodniku są zasypane liśćmi 

4. korytka kanalizacji deszczowej są zasypane liśćmi 

5. kratki kanalizacji deszczowej w drodze są niedrożne i zasypane liśćmi 

6. na poboczach zalegają puszki, śmieci, rozbite butelki 

7. korytka liniowe przed wjazdem do remizy są niedrożne 

8. korytka liniowe przed wjazdem do Ośrodka Laliki są zniszczone. 

Pan D.A. wskazał, że upomina się o te same prace przez ostatnie pół roku od 20 kwietnia 2024 r., w związku 
z czym w Jego ocenie, należy uznać, że Wójt celowo i z premedytacja nie zleca wykonania tych prac 
w swoiście rozumianej zemście za krytykę jego działań. W związku z powyższym w ocenie Pana D.A. należy 
uznać to za celowe z premedytacja niedopełnienie obowiązków, co w ocenie Pana D.A. winno m.in. skutkować 
wszczęciem przez Radę Gminy Milówka postępowania skargowego. 

W dniu 21 listopada 2024 r. miało miejsce posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji Rady Gminy Milówka, która zapoznała się z dokumentacją zgromadzoną w przedmiotowej sprawie, 
w tym z treścią zleceń skierowanych do Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Milówce przez 
działającego z upoważnienia Wójta Sekretarza Gminy Milówka z dnia 07.08.2024 r., 29.10.2024 r.  
i 08.11.2024 r., treścią pisma Kierownika Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Milówce z dnia 
20.11.2024 r. oraz wysłuchała wyjaśnień złożonych przez Kierownika Gminnego Zakładu Gospodarki 
Komunalnej w Milówce. Na Komisję został także zaproszony Pan D.A. w celu złożenia stosownych wyjaśnień 
w sprawie, który podtrzymał zarzuty zawarte w skardze, jak również przedstawił szczegółową argumentacją na 
ich uzasadnienie. 

Komisja w dniu 21.11.2024 r. po wysłuchaniu wszystkich zainteresowanych w sprawie, ustaliła co 
następuje: 

1) W dniu 08.11.2024 r. Gminny Zakład Gospodarki Komunalnej w Milówce otrzymał zlecenie na 
oczyszczenie chodnika oraz przyległych korytek kanalizacji deszczowej wzdłuż chodnika drogi gminnej 
(stara DK) w miejscowości Laliki. Chodnik został oczyszczony z liści dmuchawami spalinowymi w dniu 
14.11.2024 r. Korytka oczyszczono w tym samym dniu na odcinku od skrzyżowania z Drogą Wojewódzką 
943 (Kasperki) do Pensjonatu Wierchy. Na dalszym odcinku będą oczyszczane w miarę posiadanych 
możliwości. Na całym odcinku korytka były już czyszczone z mułu i żwiru w bieżącym roku, prace te 
zakończono w sierpniu br. Komisja zapoznała się ze zdjęciami stanu chodnika i korytek z sierpnia 
i stwierdziła, że przedmiotowa skarga Pana D.A. dotyczy tegorocznych liści, które na bieżąco opadają jak 
również są nawiewane z terenów przyległych. 

2) W dniu 7.08.2024 r. Gminny Zakład Gospodarki Komunalnej w Milówce otrzymał zlecenie na 
posprzątanie drogi gminnej (stara DK) na odcinku od Szkoły Podstawowej w Lalikach do mostku na 
Czernej. Prace wykonano w sierpniu i polegały one na ręcznym zamiataniu i zbieraniu łopatami miejscowo 
zalegającego żwiru i drobnych kamieni. Dodatkowo oczyszczone zostały wówczas przykanaliki kanalizacji 
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deszczowej przy tej drodze. W części dotyczącej liści zalegających na przedmiotowej drodze 
nie stwierdzono ich nadmiernego zalegania w trakcie oczyszczania chodnika w dniu 14.11.2024 r. 

3) Pobocza przedmiotowej drogi oczyszczane były ze śmieci w trzecim kwartale br. 

4) Korytka liniowe przed wjazdem do Remizy OSP w Lalikach oraz korytka liniowe przed wjazdem do 
Zakładu Aktywności Zawodowej w Lalikach wyczyszczone zostały 6.11.2024. Dodatkowo były one 
również czyszczone na początku września br. 

Podsumowując Komisja stwierdziła, że Wójt Gminy Milówka na bieżąco zleca Gminnemu Zakładowi 
Gospodarki Komunalnej w Milówce wykonywanie prac polegających m.in. na oczyszczaniu chodników, kratek 
kanalizacji deszczowej w chodniku, korytek kanalizacji deszczowej z liści, oczyszczaniu jezdni ze żwiru i liści, 
udrażnianiu i oczyszczaniu kratek kanalizacji deszczowej w drodze z liści, oczyszczanie poboczy z puszek, 
śmieci i rozbitych butelek, udrażnianiu czy też naprawianiu korytek liniowych, a Gminny Zakład Gospodarki 
Komunalnej w Milówce prace te w miarę posiadanych możliwości wykonuje. Działaniom Wójta nie sposób 
przypisać „celowości i premedytacji” w sugerowanym niezlecaniu wykonania wskazanych prac w rzekomej 
„zemście za krytykę jego działań”, a tym samym działaniom Wójta nie sposób przypisać „celowości 
i premedytacji” w sugerowanym niedopełnieniu obowiązków. W ocenie Komisji Wójt Gminy Milówka 
w sposób właściwy wypełnia swoje obowiązki w zakresie wskazanym w treści skargi Pana D.A. 

Zgodnie z art. 227 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. k.p.a. przedmiotem skargi może być 
w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich 
pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne 
załatwianie spraw. 

 Na podstawie powyższych ustaleń Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rekomendowała Radzie Gminy 
Milówka uznanie skargi na Wójta Gminy Milówka za bezzasadną. 

W przedmiotowej sprawie bowiem nie doszło do żadnych zaniedbań czy też naruszenia interesów 
skarżącego uzasadniających wniesienie skargi. 

Dlatego skargę należy uznać za bezzasadną. 

Pouczenie: 

Zgodnie z art. 239 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (tekst 
jednolity: Dz. U. z 2024 r., poz. 572) w przypadku, gdy skarga w wyniku rozpatrzenia została uznana za 
bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę a skarżący ponowił skargę bez wskazania 
nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje stanowisko z odpowiednią 
adnotacją w aktach sprawy, bez zawiadamiania skarżącego. 
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